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ZZJZ Sombor 

Centar za higijenu i humanu ekologiju 

 

“Društvena briga za javno zdravlje grada Sombora tokom 2024. godine”  

 

Naziv programskog zadatka: Program preventivno zdravstvene zaštite vulnerabilnih 

grupa dece u školskim ustanovama kroz sistemsku kontrolu ishrane i sanitarno-

higijenskih uslova 

 

Mesečni izveštaj (jun 2024. godine)  

 

            U junu 2024. godine ZZJZ Sombor uzorkovao je ukupno 5 uzoraka vode za piće u 

školskim ustanovama na teritoriji opštine Sombor u o.š. Bezdan, Doroslovo, Stapar, Sv.Miletić 

i Bački Monoštor i u Srednjoj tehnićkoj školi u Somboru i svi uzorkoc su odgovarali zahtevima 

Pravilnika u pogledu mikrobiološke i fizičkohemijske ispravnosti. 

 U naseljenim mestima:, Riđica, Stanišić, Aleksa Šantić, Gakovo i Rastina i dalje je na 

snazi zabrana Sanitarne inspekcije za korišćenje vode za piće zbog povećanog sadržaja arsena  

preko MDK (maksimalno dozvoljene koncentracije). 

             

Takođe  uzorkovano je 11 užina (o.š. A.Šantić, Sv.miletić, Stapar, Doroslovo, B.Breg, Kolut, 

Riđica, Stanišić, Čonoplja, Kljajićevo i Telečka) na bromatološku analizu i sve užine 

zadovoljavale su energetskom vrednošću i biohemisjkom strukturom. 

U periodu od 20.05.2024. do 24.05.2024. ZZJZ Sombor uzorkovao je i analizirao 5 obroka na 

energetsku vrednost i biohemijsku strukturu kao i količinu soli u obrocima (izveštaji 

E053,E054,E058, E059 i E060). Energetska vrednost je normirana prema Pravilniku o bližim 

uslovima za organizovanje, ostvarivanje i praćenje ishrane učenika u Osnovnoj školi  Sl. 

Glasnik RS 68//2018. 

Analizirano je 5 obroka za decu starosti 7-14 godina. Svih pet obroka su bila odgovarajuće 

kalorijske vrednosti. Biohemijska struktruktura je bila narušena povećanom masom masti u 

jednom obroka, a u četiri obroka je bila odgovarajuća. 

Količina soli u svim analiziranim obrocima bila je povećana . 

Kompozicija svih analiziranih obroka je zadovoljavajuća. 

U cilju popravke kvaliteta ishrane dece predlažemo da se i dalje radi na smanjenju  količine soli 

u obrocima. 

 U toku meseca juna nije bilo uzorkovanih briseva u kuhinjama školskih objekata na teritoriji 

grada Sombora. 

             

dr Jelena Zelić, specijalista higijene 
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